
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 11H37MIN. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Invocando a presença de Deus e em 

nome do povo do Estado de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Silvio Fávero 

para ocupar a 2ª Secretaria e o Deputado Wilson Santos para ocupar a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E SILVIO FÁVERO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Silvio Fávero 

que faça a leitura da Ata da última Sessão. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

16 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 09H23MIN.).  

O SR. 2º SECRETÁRIO (SILVIO FÁVERO) - Seria isso, Sr. Presidente, que 

tinha a ser lido. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Lida a Ata, a coloco em discussão. 

Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os que concordaram permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada a Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Claudinei, para a leitura 

do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - Sr. Presidente, não há 

expediente a ser lido. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7885&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search=) 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Não havendo expediente a ser lido, 

passamos para a Ordem do Dia. 

 

ORDEM DO DIA 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7885&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7885&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7885&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Projeto de Lei nº 108/2021:  

Art. 1º Os cargos de provimento efetivo da carreira de Procurador da Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso serão remunerados por subsídios nos termos da parte final do inciso XI 

do art. 37 da Constituição da República e do § 3º do art. 45A da Constituição do Estado de Mato 

Grosso, escalonados conforme as respectivas classes, sendo a diferença entre uma e outra de 5%.  

§ 1º O subsídio do Procurador da Assembleia Legislativa de Mato Grosso de 1ª 

classe corresponderá a R$35.462,22.  

§ 2º O subsídio do Procurador da Assembleia Legislativa de Mato Grosso de 2ª 

classe corresponderá a R$33.699,11.  

§ 3º o subsídio do Procurador da Assembleia Legislativa de Mato Grosso de 3ª 

classe corresponderá a R$32.004,65.  

As despesas decorrentes da aplicação dessas leis ocorrerão na Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso.  

Em discussão... 

Vista ao Deputado Ulysses.  

Projeto de Lei nº 107/2021, que dispõe sobre o plano de cargo e carreira e salário 

do quadro do servidor do Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública.  

Em discussão...  

Esse é o PCCS da Assembleia. Aqui consta a progressão, novas regras. 

Em discussão...  

Não há ninguém que queira discutir a matéria? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Vista. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Lúdio Cabral, cinco dias 

de vista. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - PLC nº 58/2020, do Deputado 

Carlos Avallone, que acrescenta dispositivos à lei complementar nº...  

Não tem quórum para votar essa matéria?  

Estou sendo informado aqui pela consultoria da mesa que não tem quórum. É um 

PLC, por gentileza.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº135/2021, do Tribunal de Contas.  

Vamos ver o que o Tribunal de Contas já está querendo, não é?  

Art. 1º Esta lei sobre a relação institucional entre os membros dos Órgãos do Poder 

Legislativo do Estado;  

Art. 2º Cada Órgão do Poder Legislativo regulamentará essa lei nos limites das 

atribuições constitucionais, resguardado intercâmbio e relações institucionais de cooperação, 

visando a simplificação de formalidades não essenciais. Criação de sistema conjunto para 

fiscalização, dentre outras formas de desburocratização e governança pública, em busca da proteção 

do interesse público.  

Parágrafo único São considerados membro dos órgãos do Poder Legislativo de 

Mato Grosso Deputados estaduais, conselheiros, auditores substitutos de conselheiros e 

procuradores de contas;  

Art. 3º Fica garantido o apoio jurídico da Procuradoria Geral da Assembleia 

Legislativa aos membros do Tribunal de Contas, em conjunto com a consultaria jurídica geral do 

Tribunal de Contas sempre que houver necessidade da defesa de suas prerrogativas constitucionais".  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 11H37MIN. 

Pág. 3 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Na justificativa, o Sr. Presidente Guilherme Antônio Maluf diz que o objeto da 

proposta é equalizar as atribuições realizadas pela assessoria parlamentar, visto que sua principal 

função é promover interlocução do Tribunal de Contas com Assembleia.  

Na verdade, está pedindo autorização para criar uma assessoria parlamentar.  

Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação, 

os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovada em 1ª.  

Não temos quórum para PLC.  

PL de Silvio Fávero?  

Vai ter, não é Presidente?  

O senhor quer assumir, Presidente? 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vamos pedir para os Deputados 

que estão fora entrarem virtualmente e quem está aqui vir para a Sessão.  

Vamos viabilizar quórum.  

Peço aos Deputados que estão fora que venham para cá.  

Deputado Wilson, não saia, nós estamos contando para os votos aqui. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Ulysses Moraes, requerimento de 

informações, e pelo Deputado Elizeu Nascimento.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovados. Vão ao expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 99/21 do Deputado artilheiro Silvio Fávero, que 

altera a Lei nº 7.603, de 27 de dezembro de 2001, que fixa as custas, despesas e emolumentos 

relativos a atos praticados no Foro Judicial, institui o selo de autenticidade e dá outras providências, 

para aprovar a nova Tabela de Custas e Despesas. Parecer contrário da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovavam o parecer 

permaneçam como estão. (PAUSA) Voto contrário do Deputado artilheiro Silvio Fávero, voto 

contrário do Deputado Faissal, voto contrário do Deputado Claudinei, voto contrário...  

Vamos contar os votos.  

Com votos contrários ao parecer do Deputado Thiago Silva, Deputado Faissal, 

Deputado Claudinei, Deputado Ulysses Moraes, Deputado Carlos Avallone, Deputado Silvio 

Fávero, Deputado Allan.  

Deputado João Batista, o senhor está votando contra o parecer? Deputado João 

Batista, por favor, se manifeste. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Positivo, Presidente, contra o parecer. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Contra o parecer. 

Deputado Lúdio Cabral é contra ou favor? Contra.  

Deputado Dr. Eugênio?  

Deputado Nininho? 

O SR. DR. EUGÊNIO - Pois não, Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Você é contra ou favor? Sua 

votação? 

O SR. DR. EUGÊNIO - Favorável. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Favorável.  

Com 09 votos contrários ao parecer, o projeto está aprovado. Vai à 2ª votação.  
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 664/2020, do Deputado Carlos Avallone, que 

determina aos Postos de Abastecimento a inserir a informação na bomba de combustível, ao lado do 

preço, de que o etanol emite até 90% dos casos poluentes na atmosfera do que a gasolina. Parecer 

favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte, restando prejudicado o Projeto 

de Lei nº 802/2020.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovavam 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 13/21, aprova o Convênio ICMS que relaciona 

celebrados no âmbito do CONFAZ. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação o Projeto de Lei é o nº 13/21. 

Os que aprovam o parecer permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. (PAUSA) 

Nenhuma manifestação contrária. Está aprovado. Vai ao expediente.  

 Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 57/2021, do Deputado artilheiro Silvio Fávero, 

que determina obrigatoriedade de divulgação da lista das pessoas vacinadas contra COVID nos 

municípios do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 51/2021, do Deputado Silvio Fávero, que institui 

a política estadual para atividade de cuidador de idosos. Parecer favorável da Comissão de Direitos 

Humanos, Cidadania, Criança, Adolescente e Idoso.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação, os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 76/2021, Mensagem nº 22/2021, que acrescenta 

alínea ”e” ao inciso II do art. 6º da Lei nº 7.850, de 18 de dezembro de 2002, que dispõe sobre o 

imposto sobre Transmissão no Causa da Mortis e Doação, de quaisquer Bens e Direitos - ITCD. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Peço aos Deputados que venham para cá, para votarmos PLC, tenho um Projeto de 

Lei Complementar para ser votado. Essa questão da ferrovia é muito importante, agora em segunda 

votação. É muito importante ter número suficiente para votar o PLC.  

Um, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 14...  

Deputado Dr. João, Deputada Janaina Riva, por favor, venham para cá, vamos 

votar esse PLC.  

Deputada Janaina, por favor.  

Em 2ª votação o Projeto de Lei Complementar nº 10/2021, Mensagem 25/2021, 

que Dispõe sobre o Sistema Ferroviário do Estado de Mato Grosso, sobre os regimes de exploração 

dos serviços de transporte ferroviário de cargas e de passageiros e dá outras providências. Parecer da 

Comissão Especial e parecer da Comissão de Constituição e Justiça e Redação pela aprovação do 

projeto.  

Em discussão... 

Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho e demais colegas, Mato Grosso 

tem uma missão divina que é ajudar a alimentar o Brasil e o mundo e o transporte está colado a essa 

situação.  
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Eu quero parabenizar essa Casa, o Governo do Estado, que estão dando condições 

para melhorarmos a renda e a competitividade da nossa produção e ainda vamos trazer 

desenvolvimento para inúmeras regiões como ramal que vem aqui para Cuiabá, Presidente Botelho. 

Esse ramal vai se estender para o centro do Estado, passando por Mutum, Lucas do Rio Verde, se 

Deus quiser chega até Sorriso, que é o projeto original. Outras ferrovias também, como a Ferrogrão 

e também a FICO, atravessando de Leste a Oeste nosso Estado.  

O que eu quero falar, Presidente Botelho, é que nós vamos ajudar a resolver um 

grande problema, mas nós temos que já nos preocupar com outro, que é o fomento à agroindústria.  

Não tem como pensarmos em ferrovia sem darmos condições para industrializar o 

nosso Estado, para tirarmos mercadorias, obviamente, com valor agregado. Então, é muito 

importante.  

O Estado já vem avançando muito na cadeia do etanol de milho, de carnes, mas 

nós vamos ter que nos debruçar, Botelho, principalmente para industrializar, porque a ferrovia 

certamente vai facilitar o escoamento de produtos não industrializados.  

Eu finalizo aqui... Estive em Rondonópolis ontem, junto com o pessoal da ACIR, 

estamos mexendo com o plano estadual aeroviário. 

Rondonópolis hoje é um grande polo logístico ferrovia e rodovias e nós temos que 

incentivar a viação de cargas aqui em Várzea Grande, Rondonópolis, Sinop, outros municípios, 

Sorriso, Barra do Garças.  

Se Deus quiser, vamos liberar a licitação, Botelho, em Cáceres, para receber R$ 5 

milhões para aquele aeroporto, conseguimos na semana passada; Tangará da Serra, que eu tenho 

orgulho de falar desde a época em que fui deputado federal estivemos com a equipe da SAC, o 

governo federal manteve orçamento, e quero agradecer todos da Bancada Federal aqui do Estado, 

todos deputados que vêm ajudando, apoiando, a Sinfra, mas nós temos que integrar a questão do 

escoamento, ferrovia, hidrovias, rodovias e a parte aeroviária, deputados.  

Então, me coloco mais uma vez aqui, se Deus quiser, vamos ter pelo menos 20 

novos aeroportos recebendo investimentos, novas companhias e isso vai ajudar também a ferrovia.  

Vi isso em Rondonópolis, é um município economicamente forte, mas na parte 

aérea ainda tem muito a desenvolver e interligar com voos regionais, a exemplo desse que vai 

começar, Brasília-Sorriso, Sorriso-Rondonópolis, Rondonópolis-Brasília.  

Vamos discutir outras rotas para ir a São Paulo e ao Sul do País, até porque tem 

vários horários aqui que o Marechal Rondon não comporta mais o número de voos. Então, nós 

estamos trabalhando muito nisso.  

(O DEPUTADO DR. JOÃO APROXIMA-SE DO DEPUTADO XUXU DAL MOLIN.). 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Sim, Dr. João, nós tivemos lá.  

Quero parabenizar seu apoio também. Tangará da Serra vai receber investimentos 

de R$ 5 milhões, como... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Como o aeroporto de Cáceres.  

Eu quero agradecer ao Deputado João, ao Deputado Leonardo, que estamos 

trabalhando lá para levar uma base descentralizada do Ciopaer, que vai fortalecer o Gefron, combate 

a incêndios florestais.  

Então estamos juntos com o município, Assembleia, Governo do Estado e 

Governo Federal.  

Parabéns pelo PLC, Botelho! 

Viva a ferrovia que vai chegar em Cuiabá.  

Estamos juntos! 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado Xuxu. 

Para discutir, o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, eu quero começar parabenizando 

vossa excelência porque este PLC tem origem num projeto de vossa excelência. Começou com 

vossa excelência e, por vício de iniciativa, o Executivo acabou assumindo a titularidade dessa 

matéria. Mas que demos a Deus o que é de Deus, e a César o que é de César. Então, parabéns! Sem 

dúvida, é um dos mais importantes projetos que vossa excelência fez aqui nesses sete anos que vossa 

excelência detém uma cadeira nesta Casa, legitimada pela vontade popular. Um grande projeto, um 

projeto de vulto, um projeto para o futuro de Mato Grosso.  

Qual é o grande desafio do Estado de Mato Grosso? É tornar a nossa produção 

competitiva e o frete é um dos componentes mais caros, doutor João, nessa composição de preço.  

De todos os modais, aquaviário, ferroviário, aeroviário e rodoviário, é justamente 

o ferroviário e o aquaviário e os mais baratos e desde a década de 30, 40, o Brasil inverteu essa 

opção. 

Durante o império brasileiro, Dom Pedro II, o grande Barão de Mauá, foram os 

grandes proponentes e responsáveis pela construção de uma gigantesca malha ferroviária no país, 

malha ferroviária que chegou a Mato Grosso por volta de 1912, vindo de Corumbá, Campo Grande 

até Corumbá, atravessa o Brasil e vai até Santa Cruz De La Sierra.  

O sonho era chegar a Cuiabá, mas a ferrovia, definida por motivações políticas, é 

desviada do traçado para Cuiabá e desloca-se para Campo Grande, Corumbá e vai embora para 

Santa Cruz De La Sierra.  

Hoje, senhor Presidente, com a gigantesca produção de grãos e carne de Mato 

Grosso, Mato Grosso não só chama a atenção do Brasil como do mundo. Mato Grosso ainda é uma 

das poucas áreas do planeta que possui condições quase que ideais para a produção. Extensão vazia, 

qualidade do solo, luminosidade, fluxo pluviométrico definido. Mas temos... (TEMPO ESGOTADO 

– ÁUDIO INTERROMPIDO) 

Obrigado Presidente.  

..mas temos contra nós hoje as distâncias dos Portos de Arica, Santiago, Santos e 

Miritituba, Paranaguá, Itajaí. Estamos em média 1.800 quilômetros de cada posto, de cada porto 

desse.  

E o transporte ferroviário começa a chegar a Mato Grosso, numa obra secular do 

Governador Mário Covas, em parceria com o Presidente Fernando Henrique Cardoso, foi construída 

a ponte rodoferroviária sobre o Rio Paraná, ligando São Paulo a Mato Grosso do Sul. Depois dessa 

gigantesca ponte, rasgou-se o bolsão do Mato Grosso do Sul, de Aparecida do Taboado chegou até 

Alto Taquari.  

Eu estive nesse momento histórico lá, junto com o Presidente Fernando Henrique 

Cardoso, junto com o senador Vicente Vuolo, Dante de Oliveira e tantas outras pessoas. Lá, então, 

foi inaugurado, se eu não estiver equivocado, em 1999 ou 2001, o primeiro terminal ferroviário em 

Mato Grosso, porque já vínhamos perdido a porção sul, que deu origem ao irmão Estado do Mato 

Grosso do Sul.  

Depois chegou até Alto Araguaia, na gestão ainda do governo Dante de Oliveira, e 

já está em Rondonópolis.  

E agora, senhor Presidente, tem um fato importante, os conglomerados 

econômicos que detêm a Rumo, que detêm Vale, a antiga Vale do Rio Doce, estão capitalizados, Dr. 

Eugênio, têm grana, e eles querem a renovação das outorgas por mais 30 anos e o presidente Michel 

Temer... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Hoje eu estou bonzinho com o 

tempo. Mais um minuto. 

O SR. WILSON SANTOS – Gostaria que tivéssemos eleições todas as semanas 

nesta Casa.  

Senhor Presidente, o Presidente Michel Temer, sabiamente, renovou a outorga por 

mais 30 anos da Ferrovia Carajás e exigiu da empresa Vale, Dr. João, que ela assumisse um trecho 

de 384 quilômetros, ligando Goiás, onde passa a Ferronorte, a Água Boa.  

Então, esse trecho tem dinheiro, a Vale vai construir os 384 quilômetros.  

E, depois, já na gestão do Presidente Bolsonaro, ambos acertaram, ambos os 

presidentes, renovou por mais 30 anos a malha ferroviária paulista, e eles agora assumiram o 

compromisso de levar a ferrovia de Rondonópolis a Cuiabá e a Lucas.  

E agora tem um grupo de três, liderados pela AMAGGI, CARGIL, BUNGE, ADM 

e parece que a MONSANTO, esse grupo já bancou alguns milhões de reais e elaborou o projeto da 

Ferrogrão, que vai sair de Lucas até Miritituba, no Pará.  

Então, o nosso Estado falta apenas uma perna, Dr. João, e essa briga é do senhor. 

É o senhor que tem que assumir daqui para frente essa briga, que é levar a ferrovia de integração 

centro-oeste de Água Boa até Vilhena, quando cortará o Chapadão do Parecis.  

Vossa Excelência recebe essa incumbência. Será, sem dúvida, a autonomia 

econômica e financeira da sua região.  

Aí nós teremos o quê? Ferrovias de norte a sul, de leste a oeste em Mato Grosso. 

Aí nós vamos mergulhar no processo de industrialização da nossa produção e ao invés de exportar 

grãos e carne in natura, vamos exportar produtos industrializados.  

Eduardo Botelho, não sei se vossa excelência tem algum outro projeto de tamanho 

gigantismo. Esse, sem dúvida, é um projeto que tem a sua cara, Excelência, tem a sua cara esse 

projeto. O senhor pensou grande para Mato Grosso, na infraestrutura das próximas gerações.  

Parabéns, Presidente! Parabéns! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Wilson.  

Próximo inscrito, Deputado Allan Kardec.  

Hoje estou liberando para todos falarem e o tempo ilimitado. Só hoje, hein? 

O SR. PROF. ALLAN KARDEC - Deputado Botelho, eu vou fazer o 

compromisso de ser breve, mas eu não podia deixar de falar também da explanação do professor 

Wilson Santos.  

Nós estamos atrasados 200 anos com a ferrovia no Brasil, Deputado Wilson. O 

senhor sabe que os primeiros trilhos remontam da metade do século XIX, com Dom Pedro I, depois, 

Dom Pedro II, que foi o grande gestor que tentou repetir o que já a grande República dos Estados 

Unidos fez há 150 anos com as ferrovias Costa a Costa. De Costa a Costa nos Estados Unidos tem 

150 anos a ferrovia. Norte e sul já têm ferrovia há 150 anos nos Estados Unidos, e o Brasil está 

atrasado, infelizmente, 200 anos.  

Mas retomamos, então, com esse projeto, que começou com a autoria do Deputado 

Eduardo Botelho, passa a ser de autoria do Executivo, e sonhos de muitos mato-grossenses que por 

aqui passaram, inclusive o nobre senador Vicente Vuolo, que sempre sonhou com os trilhos aqui.  

Mas eu fecho dizendo, Deputado Wilson Santos: de que vale as duas pernas que o 

senhor falou dessa nova logística ferroviária, se nós continuarmos pagando R$ 40,00 o preço da 

carne moída? De que vale toda a logística e investimento investido em Mato Grosso, se o nosso 

álcool produzido em Mato Grosso é um dos mais caros do país? De que vale todo esse investimento 

se os nossos municípios da Baixada Cuiabana tem ainda os IDHs menores do Estado de Mato 

Grosso?  
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Nós precisamos, de uma vez por todas, Deputado Botelho, unir o crescimento 

econômico deste Estado maravilhoso com o desenvolvimento econômico e a distribuição de renda.  

Nós precisamos atrair, urgentemente para os nossos municípios mais pobres, da 

Baixada Cuiabana, do médio norte do Araguaia, empresas para a produção de emprego e renda.  

Só assim, com o povo mato-grossense 100% empregado, é que este Estado será 

gigante.  

Mas, Parabéns, deputado Botelho e todos os Deputados! 

Parabéns ao Governo do Estado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado Allan.  

Deputado artilheiro Silvio Fávero. 

O SR. SILVIO FÁVERO - Senhor Presidente, também quero parabenizar esse 

projeto, mas quero fazer uma advertência, senhor Presidente: essa rodovia vai demorar cinco anos, 

no mínimo.  

Estou fazendo um requerimento ao ministro Tarcísio para que ele dê olhada na 

situação dos caminhoneiros em Miritituba. Precisamos do emergencial, imediato.  

Não que nós não precisamos da rodovia, precisamos sim, Wilson Santos, mas veja 

a situação em que estão os caminhoneiros em Miritituba.  

Estou apresentando aqui um requerimento ao ministro Tarcísio para tomar 

providências com referência aos caminhoneiros.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Deputado Thiago, eu fui consultar essa questão 

dos investimentos, que é a preocupação do senhor com a questão da Região Sul. 

Foram investidos no ano passado R$ 200 milhões em Rondonópolis para buscar e 

captar todo o farelo de soja que estava indo para Alto Araguaia, saindo da CARGIL e da BUNGE, o 

que não tinha sentido. Saia de Rondonópolis, ia até Alto Araguaia para carregar lá e não carregava 

na próprio Rondonópolis. Então, a RUMO investiu no terminal de Rondonópolis no ano passado, 

agora 2020, R$200 milhões, e está captando toda a região. Então, toda a produção da região Sul está 

em alta e Rondonópolis dificilmente terá algum problema maior.  

Quanto a Alto Araguaia, o terminal está sendo preparado, em projetos, para 

receber e conduzir a questão da celulose do projeto do ex-senador Gilberto Goellner. Vai ser um 

terminal para atender essa grande indústria que vai revolucionar aquela Região Sul.  

Então, queria registrar isso e assinar junto, como já era assinado, nosso projeto do 

Botelho, era Botelho e Avallone também, e fico muito feliz de o governador ter conduzido aqui para 

nós.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Avallone.  

Realmente, você e Janaina foram também precursores desse projeto.  

Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, quero mais uma vez reforçar aqui a 

minha preocupação. 

Falando recentemente com o prefeito do município de Alto Araguaia, Deputado 

Avallone, ele nos informou que quando a ferrovia, o terminal saiu de Alto Araguaia para o 

município de Rondonópolis, o município de Alto Araguaia perdeu em torno de 30% a 40% da sua 

receita e se compararmos a receita de Rondonópolis nesses últimos seis anos, nós tínhamos um 

orçamento na casa dos seus R$500 milhões e esse ano vai fechar em mais de R$1,3 bilhão. Então, 
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deu um impulso na economia de Rondonópolis, agregou muito à economia local, à matriz 

econômica.  

É aquilo que eu disse aqui na minha fala, nós precisamos criar alternativas, não é? 

No caso do município de Alto Araguaia, que perdeu muito, isso criou uma crise administrativa 

porque a gestão tinha um custo fixo e com a ida da ferrovia para Rondonópolis caiu 

consideravelmente.  

É por isso que mais uma vez eu quero reforçar o trabalho desta Casa, o trabalho do 

Governo do Estado, a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, para que realmente possamos 

estar mais presentes nesses municípios e criarmos alternativas para que realmente esses municípios, 

que é o caso de Rondonópolis, não venham a perder.  

Mas existe ali um investimento considerável, como foi colocado aqui pelo 

Deputado Avallone, de mais de R$200 milhões.  

O nosso objetivo, Deputado Avallone, é realmente - quero aqui parafrasear uma 

música de um amigo meu que foi candidato a governador: “Transformar a riqueza do grão em saúde, 

segurança e educação". Esse é o nosso objetivo, que esse desenvolvimento, essa ferrovia, traga 

crescimento econômico, mas, também traga desenvolvimento social para toda a Baixada Cuiabana.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado... 

O SR. WILSON SANTOS - Um minuto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO - Deputado Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Senhor Presidente.  

Obrigado, Thiago, você sempre me emociona. Foi uma fase importante da minha 

vida, disputei o governo do Estado em 2010 e nossa marca era essa: transformar a riqueza do grão 

em saúde, segurança e educação.  

O povo fez outra opção, elegeu Silval Barbosa, vamos em frente.  

Deputado Allan, realmente o IDH dos municípios da Baixada Cuiabana é muito 

baixo, porém, o da Capital é o maior de Mato Grosso. O IDH de Cuiabá é o maior de Mato Grosso.  

Têm vários institutos que medem o IDH.  

Nunca falei, mas vou dizer hoje, quando passei pela prefeitura de Cuiabá, Dr. 

João, primo João Batista, eu tive a honra, junto com meus colaboradores, com servidores da 

prefeitura, meus secretários e secretárias, de superar Campo Grande, no IDH. Segundo a ONU, o 

IDH de Cuiabá em 2010 superou a Capital de Mato Grosso do Sul.  

Deputado Avallone, lembra disso, que era uma disputa danada. Nós conseguimos 

passar, pelo investimento em educação, saúde e Assistência Social. Cuiabá ficou na nonagésima 

segunda posição no Brasil e Campo Grande na centésima. Ficamos oito casas à frente de Campo 

Grande. Também divido essa honra com aqueles que colaboraram... (TEMPO ESGOTADO – 

ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O pessoal está reclamando, 

mas, gente, só hoje, não é? Hoje.  

Deputada Janaina, por favor, conte os votos para nós.  

Então, encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Voto sim, pela ferrovia na Baixada Cuiabana. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) Deputado Dilmar Dal Bosco, sim.  

Deputado Dr. João, sim.  

Deputado Xuxu, sim.  

Deputado Eduardo Botelho, sim.  
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Deputado doutor Gimenez, sim.  

Deputado Nininho. Nininho? Deputado Nininho?  

Deputado Paulo Araújo. Deputado Paulo Araújo? Não? Paulo Araújo? Paulo 

Araújo, sim, sim, sim.  

Paulo Araújo está ali, bonito, recuperado da Covid, pela segunda vez. Pronto para 

a terceira? Não, não, sem terceira, não é? (RISOS). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende... 

Sebastião Rezende... Deputado Sebastião Rezende.  

Deputado artilheiro Silvio Fávero, sim. 

Deputado Thiago Silva... Thiago Silva, sim.  

Deputado Ulysses de Moraes, sim.  

Deputado Wilson Santos, sim.  

Deputado Delegado Claudinei, sim.  

Deputado Elizeu Nascimento, sim.  

Da Baixada, não é, Elizeu? Elizeu até serrou o punho para votar. 

Deputada Janaina Riva.  

Deputado João Batista, sim.  

Deputado Lúdio Cabral... Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio, sim. Ok, 

Deputado Lúdio.  

Deputado Allan Kardec, Sim.  

Deputado Faissal.  

Deputado Dr. Eugênio, sim.  

Deputado Max Russi. Deputado Max, sim.  

Deputado Moretto.  

Quantos votos, Deputada? 

A SRª JANAINA RIVA – Vinte e um votos favoráveis, Presidente, e uma, duas 

ausências... Desculpe-me, com o Moretto, três ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Então, são 21 sim e 03 

ausentes.  

Deputado Max votou.  

Registra na primeira votação também, por favor, altere que o voto do Paulo Araújo 

foi sim.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 01/2021, Mensagem nº 01/2021, 

que altera a Lei Complementar nº 631, de 31 de julho de 2019, que dispõe sobre a remissão e anistia 

de créditos tributários relativos ao ICMS. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1, prejudicando as emendas nº 1, 2 e 3.  

Em discussão. Encerrada a discussão. 

Vamos para a votação. 

Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota? Sim.  

Deputado Dilmar Dal Bosco.  

Deputado Dr. João, sim.  

Deputado Eduardo Botelho, sim.  

Deputado doutor Gimenez, sim.  

Deputado Nininho... Nininho.  

Deputado Paulo Araújo...  
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Cadê o Paulinho? Paulo Araújo. Deputado Paulo Araújo.  

Deputado Sebastião Rezende.  

Deputado artilheiro Silvio Fávero, sim.  

Deputado Thiago Silva.  

Deputado Ulysses Moraes, sim.  

Deputado Wilson Santos, sim 

Deputado Delegado Claudinei.  

Deputado Elizeu Nascimento.  

Deputada Janaina Riva... 

A SRª JANAINA RIVA - Sim. 

O SR. PRESIDENTE EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista, sim.  

Deputado Lúdio Cabral... Deputado Lúdio Cabral.  

Deputado Allan Kardec, sim.  

Deputado Faissal.  

Deputado Dr. Eugênio, sim.  

Deputado Max Russi. Max, sim.  

Deputado Valmir Moretto.  

Deputado... Esperem. Deputado Xuxu já votou? 

Deputado Xuxu Dal Molim, sim 

Deputado Lúdio Cabral... Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, qual que é o PLC? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É do Condeprodemat. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Esse sou contra, contra. 

O SR. PRESIDENTE (EDAURDO BOTELHO) - Ok. Então, voto contra do 

Deputado Lúdio Cabral.  

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Voto sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE - Deputado Paulo Araújo, sim.  

Deputada Janaina. 

A SRª JANAINA RIVA - Presidente, são 20 votos sim, 03 ausências e um voto 

não. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Portanto, está aprovado e vai 

ao...  

Tem emenda? Não, não. Ok. Então, vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 12/2021, Mensagem nº 25/2021. 

Que dispõe sobre a Verba Indenizatória Extraordinária de Combate à Covid e Indenização 

Excepcional dos profissionais da saúde contratados temporariamente em regime de plantão, quando 

afastados do serviço em razão de contaminação com o Coronavírus, aos médicos lotados na 

Secretaria de Estado de Saúde. Parecer da Comissão de Constituição e Justiça e Redação.  

O parecer será oral.  

Eu peço para o Deputado, Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e 

Redação, Deputado Dilmar Dal Bosco, tomar as providências. 

O SR. PRESIDENTE DA CCJR (DILMAR DAL BOSCO) - Senhor Presidente, 

Srs. Deputados, obrigado pelo convite.  

Assumo aqui a Presidência da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

senhor Presidente, para dar parecer ao PLC Nº12/2021, Mensagem nº 25/2021, que dispõe sobre a 

Verba Indenizatória extraordinária de Combate ao Covid e Indenização Excepcional dos 
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profissionais de saúde contratados temporariamente, em regime de plantão, quando afastados do 

serviço, em razão de contaminação da Covid-19.  

Parabenizo a Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa.  

Parabéns a vossas excelências, que trouxeram a proposta inicial lá atrás, e também 

a base do governo, que pediu a prorrogação do governo para que viesse esta Mensagem para cá, 

valorizando esses profissionais. Mas, com toda certeza, enalteço muito a Comissão de Saúde da 

Assembleia Legislativa e gostaria, como Presidente da Comissão de Saúde e membro titular, Vice-

Presidente da nossa Comissão, Deputado Dr. Eugênio, para que relate esse projeto aqui na Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. 

 Então, com a palavra o Vice-Presidente da nossa Comissão, Deputado Dr. 

Eugênio, para ser o relator. 

O SR. VICE-PRESIDENTE DA CCJR (DR. EUGÊNIO) - Muito obrigado, 

Presidente da CCJR, Deputado Dilmar Dal Bosco, pela deferência à Comissão de Saúde.  

A Comissão de Saúde realmente vem trabalhando muito, de uma forma que como 

eu disse outro dia que ocupei a tribuna, que nós não façamos da pandemia palanque eleitoreiro. É 

exatamente isso que nós temos feito na Assembleia, na nossa Comissão de Saúde, para que não 

façamos, como estão fazendo, tantos erros cometidos em nível de governo federal e até mesmo 

governo do Estado, às vezes, no enfrentamento a essa pandemia.  

Nós tivemos, já no Brasil, mais de 250 mil mortes, no Estado de Mato Grosso 

quase 6 mil mortes - somente aqui no Estado de Mato Grosso - e temos observado que aqueles que 

realmente estão na linha de frente, que são os médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem, o 

pessoal da linha de frente da limpeza, pessoal administrativo, enfim, todos aqueles estão na linha de 

frente da Covid têm dado uma contribuição do sistema de organização do Sistema Único de Saúde, a 

importância do Sistema Único de Saúde, ao qual devemos fazer uma menção sempre que falarmos 

de saúde pública, falar desse sistema organizacional, Sistema Único de Saúde, porque muitas vezes 

querem destruir o SUS.  

Nós vimos agora, com a pandemia, que nós temos que fazer exatamente o 

contrário, é fortalecer o Sistema Único de Saúde.  

Essa verba indenizatória que vem contemplar esses profissionais que estão na 

linha de frente realmente foi uma demonstração de que a Assembleia Legislativa está atenta. O 

governo do estado mandou um valor e nós fizemos um trabalho, e aqui quero agradecer a toda a 

Comissão de Saúde, em nome do Dr. João José, doutor Gimenez, Lúdio Cabral, Paulo Araújo, 

fizemos um trabalho intenso e tivemos aqui na Assembleia Legislativa apoio total para que 

pudéssemos, então, votar essa verba indenizatória e aumentá-la. Veio o valor de R$400 e passamos 

para R$500.  

Como disse o Lúdio, é lógico que nós queríamos um valor muito maior, queríamos 

valor de R$1 mil, R$ 2 mil, R$ 3 mil, o quanto maior fosse, mas o que pudemos alcançar foi o valor 

de R$500,00.  

Por isso, Presidente Eduardo Botelho, parabéns a esta Casa. 

O nosso parecer a essa matéria é favorável. 

O SR. PRESIDENTE DA CCJR (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado ao relator, 

Deputado Dr. Eugênio.  

Mais uma vez ressalto a luta deste Parlamento, principalmente da base do governo, 

que alterou, concordou, aumentou o valor do auxílio, em especial a Comissão de Saúde.  

Quero agradecer aqui o Vice-Presidente da Comissão de Justiça e Redação, que 

relata favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 12/21.  

Eu gostaria de colher os votos dos demais membros.  
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Eu voto com o relator.  

Como vota o Deputado Silvio Fávero? Com o relator.  

Como vota o Deputado Lúdio Cabral?... Como vota o Deputado Lúdio Cabral? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE DA CCJR (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado, Deputado 

Lúdio.  

Como vota o Deputado Sebastião Rezende?... Deputado Sebastião Rezende?  

Senhor Presidente, com uma ausência, 4 votos favoráveis, 3 votos seguindo o 

relator, está aprovado o PLC nº 12/2021.  

Devolvo a vossa excelência para a condução da votação no Plenário. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, com o parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em votação o PLC nº 12/2021, que dispõe sobre Verba extraordinária de combate 

à COVID-19, a indenização aos profissionais de saúde contratado temporariamente em regime de 

plantão.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para votação. (PAUSA) 

Deputado Carlos Avallone? Deputado Carlos Avallone, como o senhor vota? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco, 

sim.  

Dr. João. Dr. João, sim.  

Xuxu Dal Molin, sim.  

Eduardo Botelho, sim.  

Doutor Gimenez, sim.  

Nininho... Deputado Nininho. Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Sim, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É, Deputado Nininho.  

Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho, como o 

senhor vota? Deputado Nininho, como o senhor vota?  

Deputado Paulo Araújo... 

O SR. NININHO - Oi, Botelho! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Como você vota? Como vota, 

Nininho? 

O SR. NININHO - Oi, Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim, como você vota? 

O SR. NININHO - Voto sim, Senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Beleza, Nininho.  

Deputado Paulo Araújo vota sim.  

Deputado Sebastião Rezende.  

Deputado artilheiro Silvio Fávero vota sim.  

Deputado Thiago Silva vota sim.  

Deputado Ulysses Moraes, sim.  

Deputado Wilson Santos.  

Deputado Delegado Claudinei.  

Deputado Elizeu Nascimento, sim.  

Deputada Janaina Riva.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 11H37MIN. 

Pág. 14 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Deputado João Batista, sim.  

Deputado Lúdio Cabral. Deputado Lúdio. Lúdio Cabral, sim.  

Deputado Allan Kardec, sim.  

Deputado Valdir Barranco. Opa! Desculpem-me.  

Deputado Faissal.  

Deputado Dr. Eugênio, sim.  

Deputado Max Russi, sim.  

Quantos votos, Deputada Janaina? 

A SRA. JANAINA RIVA - São 21 votos sim e 03 ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, está aprovado. Vai ao 

expediente. 

A SRª JANAINA RIVA - Está faltando um... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Projeto de Lei Complementar nº 

03/2021, Mensagem nº 06/2021, que altera a Lei Complementar nº 432, de 8 de agosto, que dispõe 

sobre o sistema de transporte coletivo rodoviário municipal e sobre os terminais rodoviários de 

serviço de interesse público ou de fretamento e dá outras providências.  

Esse aqui, na verdade, é aquele projeto que o governo está autorizando diminuir o 

valor das multas aplicadas.  

Parecer favorável da Comissão Especial, nos termos do Substitutivo Integral nº 3, 

rejeitando a emenda nº 2, bem como parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, nos 

termos do Substitutivo Integral nº 3, prejudicando a emenda nº 2.  

Em discussão...  

Deputado Carlos Avallone.  

O senhor pediu a palavra, Deputado Carlos Avallone?  

Deputado Lúdio Cabral.  

Avallone. Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Eu só queria registrar a votação anterior que não 

ficou claro que eu votei sim. Ok?  

Esse assunto não quero discutir. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, qual é o Projeto de Lei Complementar? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Esse projeto aqui, Deputado 

Lúdio, o governo, na verdade, está autorizando a diminuir as multas do sistema de transporte, que 

são aplicados pela AGER.  

Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, eu vou pedir vista desse projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Concedo a vista de cinco 

dias ao Deputado Lúdio Cabral.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 102/2021, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

denomina-se Escola Cívico Militar Professor Natalino Ferreira Mendes, nova Escola Militar 

localizado no município de Cáceres. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, 

Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado, vai à segunda votação.  

Hoje é meu último dia nesta Presidência. Nós vamos trabalhar bastante. Vou tocar 

direto, até aprovar todos esses projetos, sem almoço. 
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Requerimento apresentado pela Deputada Janaina Riva.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento também do Deputado Wilson Santos, para audiência com a Câmara 

Temática da mulher.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 74/2021, Mensagem nº21/2021, que institui a 

cobrança a título de ressarcimento, pelo uso de equipamento de monitoramento eletrônico por preso 

provisório.  

Isso aqui é para o preso pagar a tornozeleira.  

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Ok. O Projeto anterior vai ao expediente. Já estava em segunda votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 883/2019, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dá prioridade a atendimento às pessoas com Transtorno de Espectro Autista, em 

estabelecimentos públicos e privados. Parecer favorável da Comissão de Indústria, Comércio e 

Turismo.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 567/2020, de autoria do Deputado artilheiro 

Silvio Fávero, que dispõe sobre a concessão de linha especial de crédito para profissionais liberais 

na área de saúde que atuem como pessoa física durante o estado de calamidade pública, reconhecido 

pelo Decreto Estadual nº 424, de 25 de março de 2020. Parecer favorável da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária, acatando a Emenda nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 75/2021, Mensagem nº 20/2021, que institui o Conselho Estadual 

de Direitos Humanos e dá outras providências. Parecer é favorável da Comissão de Constituição e 

Justiça e Redação.  

Em discussão...  

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Thiago Silva.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 830/2019, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que institui o Dia Estadual de Quebrando o Silêncio no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da 

Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 108/2021, que dispõe sobre o subsídio da carreira de Procurador 

da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, sem aumento de despesas em conformidade 

com a ADI nº 6436/MT, julgada no Supremo Tribunal Federal. Parecer favorável da Comissão de 

Trabalho e Administração.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei Complementar, do Deputado Carlos Avallone, que acrescenta 

dispositivo à Lei Complementar nº 38, de 21 de novembro de 95, que dispõe sobre o Código 

Estadual do Meio Ambiente. Parecer favorável da Comissão Especial.  
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Em discussão... 

Ninguém para discutir.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.048/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

autoriza o Poder Executivo a dar quitação quanto aos valores devidos, vencidos e vincendos, 

decorrentes no disposto do Art. 91 da Constituição Federal, mediante pagamento pela União dos 

valores constantes do acordo homologado no Supremo Tribunal Federal. Parecer favorável da 

Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 249/2019, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que acrescenta dispositivo à Lei nº 8.823, de 16 de janeiro de 2008, que regulamenta a 

aplicação do disposto no Art. 40 da Lei Federal nº 10.741. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 761/2019, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre normas gerais para a concessão de Passe Livre Estudantil, no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e Transporte.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação o Projeto de Lei nº 769/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que institui o Programa Redação Modelo. Parecer favorável da Comissão de Educação e 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 252/2019, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a obrigatoriedade das escolas públicas do Ensino Fundamental do Estado 

de Mato Grosso terem em seu corpo docente o fonoaudiólogo. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 415/2019, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que dispõe sobre instituir o dia do economista, no âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição e Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projetos de lei nº 1234/2019, do Deputado Max Russi, que dispõe 

sobre a Política Estadual de Qualificação Social e Profissional. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 23/2020, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que dispõe sobre incentivo ao desenvolvimento de turismo religioso no Estado de Mato Grosso. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Os que forem contra se manifestem. (PAUSA) Nenhuma manifestação. Está aprovado. 

Vai ao expediente.  
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Em 2ª votação, o Projeto de Lei nº 351/2020, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre o pagamento e parcelamento por meio de cartão de crédito das contas de 

energia elétrica no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte, rejeitando a Emenda nº 1, acatando a Emenda nº 2 e parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, rejeitando a Emenda nº 1 e acatando a 

Emenda nº 2.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à redação final.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 617/2020, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que  dispõe sobre a comunicação a outros órgãos de segurança pública ocorrência ou 

indício de ocorrência de maus-tratos a animais nos condomínios residenciais, localizado no Estado 

de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária. Restando 

prejudicado o Projeto de Lei nº 886/2020.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.   

Em 1ª votação, Projeto de Lei 85/2021, de autoria do Deputado doutor Gimenez, 

que dispõe sobre penalidades a serem aplicadas pelo não cumprimento de ordem de vacinação nos 

grupos prioritários. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 564/2019, de autoria do Deputado Paulo Araújo, 

que proíbe o vilipêndio de dogmas e crenças relativos à religião cristã, sob forma de sátira, 

ridicularização e menosprezo. Parecer favorável da Comissão de Humanos e Cidadania Amparo à 

Crianças, Adolescente e Idoso, acatando a Emenda nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 636/2019, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que altera a Lei nº 10.739, de 10 de agosto de 2018, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

apresentação de atestado médico oftalmológico para matrícula de alunos do Ensino Fundamental. 

Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação Projeto de Lei nº 742/2019, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que cria a Política Estadual de Incentivo à Agricultura de Precisão, visando maior eficiência na 

aplicação de recursos e insumos de produção. Parecer favorável da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário da Regularização Fundiária, bem como da Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 Requerimento apresentado pelo Deputado Ulysses de Moraes, requerimento de 

informações a respeito da saúde.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente.  

Encerrado? 

(A DEPUTADA JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 

882/2020, de autoria do Deputado Elizeu Nascimento, que obriga o uso de blindagem nas viaturas 
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operacionais das Policiais Civil e Militar do Estado de Mato Grosso e dê outras providências. 

Parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, o Projeto de Lei nº 1.098/2019, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que institui o Plano Estadual de Controle e Construção de Equipamentos de 

Represamento de Água no Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Parecer é favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação o Projeto de Lei nº 1.185/2019, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que dispõe sobre a estadualização do trecho da estrada de acesso que liga a Estrada do 

Manso MT-351 à Estrada da Guia, MT-10, passando pela comunidade Serra das Laranjeiras. 

Parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.227/2019, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos hospitais públicos ou particulares em oferecer aos 

acompanhantes dos pacientes internados leitos e alimentação. Parecer é favorável da Comissão de 

Saúde.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, o Projeto de Lei nº 1.206/2019, de autoria do Deputado Dr. João, 

que estabelece preceitos para o aperfeiçoamento da política educacional dos sistemas públicos de 

ensino, para permanência e o sucesso escolar de alunos com distúrbios, transtornos ou dificuldade 

de aprendizagem e dá outras providências. Parecer é favorável da Comissão de Educação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

De autoria do Deputado Dr. Gimenez, Projeto de Lei nº 14/2020, em 1ª votação, 

que autoriza o Governo do Estado a criar o Programa Estadual Permanente para Prevenção de 

Acidentes Domésticos de Crianças e Idosos. Parecer é favorável da Comissão de Direitos Humanos.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Valdir Barranco, o Projeto de Lei nº 

1.228/2019, que dispõe sobre a isenção de pagamento de pedágio para pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista e outras deficiências, quando em tratamento fora do município de seu domicílio. 

Com parecer favorável da Comissão de Infraestrutura.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.229/2019, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que dispõe sobre a prioridade de exames de mamografias em mulheres de 40 a 70 anos, e 

com histórico familiar de câncer de mama ou nódulos, em toda rede de saúde pública ou privada do 

Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

De autoria do Deputado Sebastião Rezende, em 1ª votação, Projeto de Lei nº 

31/2020, que dispõe sobre a permanência de acompanhantes de pacientes internados nas Unidades 

de Saúde do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 153/2020, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que dispõe sobre a diretrizes obrigatórias nas contas de energia elétrica, no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. Parecer é favorável da Comissão de Trabalho.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Paulo Araújo, Projeto de Lei nº 321/2020, 

que institui a política estadual para hospitais de pequeno porte no Estado de Mato Grosso. Parecer é 

favorável da Comissão de Saúde.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, de autoria do Deputado João Batista, dispõe sobre a necessidade 

dos prestadores de serviços informarem antecipadamente ao consumidor o fim do prazo ou vigência 

de descontos, promoções ou vantagens temporárias, no Estado de Mato Grosso, Projeto nº 473. 

Parecer favorável da Comissão de Defesa do Consumidor.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Eduardo Botelho, que cria o Fundo 

Estadual para Enfrentamento à Violência contra Mulheres, Projeto de Lei nº 702/2020. Parecer é 

favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária, rejeitando o PL nº 711/2020, apenso.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

De autoria do Deputado Lúdio Cabral, Projeto de Lei nº 964/2020, que institui o 

dia 13 de dezembro como o Dia Estadual dos Gestores e Gestoras Governamentais do Estado de 

Mato Grosso. Parecer é favorável da Comissão de Educação.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
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A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais projetos a serem 

apreciados na Ordem do Dia vou encerrar a Ordem do Dia e vou passar à Explicação Pessoal.  

Deputado Allan Kardec. 

O SR. ALLAN KARDEC - Deputada Janaina, Presidente, infelizmente, farei uso 

aqui das Explicação Pessoal para reportar uma notícia triste que acabei de receber e confirmar com a 

família, o falecimento de um grande amigo, grande parceiro. 

Em decorrência da Covid, veio a falecer seu José Jorge Ribeiro, vulgo amarelo, 

grande amigo nosso, pai do Anderson, meu colega de escola técnica, e pai do Rogério também. De 

71 anos, deixou a dona Fátima Ribeiro como viúva.  

Eu quero aqui, Anderson, em seu nome, meu amigo, externar todo meu sentimento 

à sua família.  

Seu pai que veio de Cornélio Procópio para Diamantino e prosperou, criou dois 

filhos, dois filhos formados, um engenheiro e um professor doutor do Instituto Federal de Mato 

Grosso. E dizer que eu não tenho palavras. Infelizmente, também, eu perdi meu pai e hoje você que 

perde seu pai. A Covid veio para fazer esse estrago com as nossas famílias.  

Eu vou apresentar aqui uma Moção de Pesar e tenho certeza que todos os 24 

Deputados assinarão comigo.  

Fica aqui, Deputada Janaína, a necessidade de ampliarmos urgentemente a 

vacinação. Enquanto isso não acontecer nós vamos estar todo dia aqui dando notícia de perdas, e 

perdas relevantes, próximas de nós.  

Quando ouvimos falar das perdas que estão longe, acaba sendo números, mas 

quando afetam nossa família ou amigos próximos, nós sentimos o quanto essa pandemia veio 

devastar realmente a humanidade.  

Então, que consigamos ampliar rapidamente a vacinação no Brasil e aqui no 

Estado de Mato Grosso.  

Fica aqui, Anderson, o meu maior pesar para você e para sua família.  

Obrigado. 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado 

Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhora Presidente, quero dar duas notícias 

para a segurança pública, duas informações, duas observações, também envolvendo o município de 

Rondonópolis e região.  

Ontem estivemos numa reunião com o Delegado Geral da Polícia Civil, doutor 

Mário Demerval, juntamente com os vereadores de Rondonópolis, Marisvaldo, Kalynka e o 

Investigador Gerson, quando estivemos tratando de demandas envolvendo a Polícia Civil, a 

segurança pública.  

O doutor Mário nos deu duas notícias importantes, uma que está terminando um 

estudo de impacto financeiro, de número de cargos vagos, de escrivães e investigadores, para 

apresentar ao governador e com isso há grande chance e possibilidade de abertura do concurso 

público para Polícia Civil, além disso, um estudo para nomear de 20 a 30 delegados de polícia do 

último concurso que estão aguardando em cadastro de reserva.  

Tivemos muitas aposentadorias, continuam ocorrendo aposentadorias dentro da 

Polícia Civil, e essa realmente é uma notícia importante, até para o pessoal que está se preparando 

para esse concurso, pessoal que já aguarda há algum tempo a abertura do edital. Então, abrindo esse 

edital, acreditamos que até no final do ano ou começo de 2022 se inicie esse concurso para que em 

metade de 2022 sejam nomeados e façam academia da polícia.  
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A outra notícia importante para Rondonópolis é que já está finalizando o projeto 

para a construção da cidade da Polícia Civil em Rondonópolis, onde era o antigo prédio da perícia 

oficial da Politec. A Polícia Civil tem esse projeto de fazer como Sinop - Sinop logo irá inaugurar a 

cidade da Polícia Civil.  

Em Rondonópolis, vimos acompanhando esse projeto desde o ano passado 2020, 

quando visitamos o Delegado Regional, doutor Thiago, pela Comissão de Segurança, quando ele já 

falou que estava em andamento esse projeto e logo estará pronto, com a planilha de execução, de 

valores, de orçamento e aí, sim, com essa planilha, então, estaremos correndo atrás, ajudando, 

buscando recursos estaduais, recursos federais, a possibilidade também de a direção da Polícia Civil 

conseguir, por meio de transações penais, de termos te ajustamento de conduta junto ao Ministério 

Público e Poder Judiciário, a ajuda para a construção desse complexo da Polícia Civil, a cidade da 

Polícia Civil, que vai trazer, além de economia para o Estado, porque são vários prédios locados, e 

lá vamos ter de quatro a cinco delegacias, delegacia da mulher, delegacia de homicídios, delegacia 

de roubos e furtos, delegacia do adolescente, então, vamos economizar em locação de prédios muito, 

se colocar valor mensal e anual vai dar um valor realmente exorbitante, e economizar mão-de-obra 

de pessoal, hoje ficamos em revezamento de quatro, cinco, investigadores no plantão das delegacias, 

e para cuidar de prédio durante o período noturno. Então, concentrando num terreno só, que é um 

terreno do Estado, e construindo essa cidade da Polícia Civil, vamos economizar e trazer, de 15 a 20 

investigadores para atividade-fim, que é a investigação policial. Então, essa é uma notícia muito 

importante, principalmente para Rondonópolis.  

A outra notícia é que ontem nós tivemos uma reunião com a Bancada Federal aqui 

em Cuiabá com senadores e deputados federais, e eu quero agradecer a abertura do espaço ao Dr. 

Leonardo, deputado federal e coordenador atual da bancada, quando pudemos, então, terminar de 

entregar os nossos ofícios requerendo a instalação da base do Ciopaer em Rondonópolis, com a 

aquisição de um helicóptero.  

O Prefeito Zé do Pátio já disponibilizou um espaço, vai ajudar com um espaço 

dentro do aeroporto para que a aeronave possa se estabelecer lá, se instalar a base do Ciopaer - 

Centro de Operações Aéreas, como tem em Cuiabá e em Sorriso.  

Essa já é uma luta nossa de dois anos para conseguir instalar uma base do Ciopaer, 

para que esse helicóptero possa atuar na segurança pública, nas operações da Polícia Militar, da 

Polícia Civil, ajudando o Corpo de Bombeiros em algumas ações, dentre essas ações do Corpo de 

Bombeiros também por meio de um Samu aéreo para o resgate de pessoas que sofrem acidentes, não 

só de Rondonópolis, mas de mais 19 municípios da Região Sul-Sudeste, pessoas que sofrem mal 

súbito, AVC, infarto, e precisam de socorro rápido até uma UTI, pessoas que sofrem afogamentos e 

outras demandas da saúde que esse helicóptero vai poder atender.  

O Secretário de Segurança esteve lá na reunião também, solicitando apoio e 

emendas da Bancada Federal, mas a notícia triste para Rondonópolis é que na fala do Secretário de 

Segurança, dentre as prioridades de recursos federais para investir na segurança mais uma vez, 

Rondonópolis foi deixada de lado.  

Vimos lá prioridades aqui para Cuiabá, para a Capital, mas a segurança pública de 

Rondonópolis, como a importância da instalação do Ciopaer, o Secretário de Segurança não 

mencionou... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

(O SR. DEPUTADO ALLAN KARDEC ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (ALLAN KARDEC) - Mais um minuto para a conclusão, 

Deputado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Obrigado, Presidente.  
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Além da segurança pública, notamos que realmente o Governo do Estado não tem 

muito interesse, e Rondonópolis não é prioridade da atual gestão do Governo do Estado.  

Podemos ver o que Hospital Regional, que é administrado pelo governo do Estado, 

ainda tem muita reclamação de atraso de cirurgias, de falta de equipamentos, falta de materiais para 

cirurgias, principalmente cirurgias ortopédicas, em Rondonópolis.  

Estradas, como a MT-471, da Carimã, da Sete Placas, que já poderiam ter sido 

asfaltadas há mais de dois anos e também estão parados esses asfaltos, como a estrada MT-383, 

comunidade de Três Pontes, que dá acesso a Naboreiro, Vila Bueno, essas comunidades, também 

não foram asfaltadas ainda.  

Notamos que são por procedimentos simples, que se tivessem uma atenção, um 

procedimento travado, burocrático, que estão lá travados na Secretaria do Meio Ambiente do Estado 

e Secretaria de Infraestrutura do Estado e não têm atenção para asfaltar essas estradas estaduais em 

Rondonópolis.  

São só exemplos que, além de segurança pública, não temos atenção para 

Rondonópolis, nem para saúde, nem para infraestrutura... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (ALLAN KARDEC) - Mais um minuto. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - E, para encerrar, Presidente, numa visita 

recente que fiz ao Prefeito Zé do Pátio, fiz questão de perguntar para ele: Prefeito, o governador do 

Estado, nesses dois anos, que só esteve uma ou duas vezes em Rondonópolis para inaugurar obras, 

ele já fez reunião com o prefeito aqui de Rondonópolis, com os vereadores e com os deputados 

aqui? Infelizmente a resposta foi negativa. Então, é mais um exemplo da atitude, infelizmente, de 

que o governo do Estado não está preocupado com Rondonópolis, que tem mais de 250 mil 

habitantes e 150 mil eleitores.  

E aí, população de Rondonópolis, deixo um recado, no ano que vem nós teremos 

eleições para presidente, governador, senador, para deputado federal, deputado estadual, preste 

atenção em quem luta por Rondonópolis.  

Teremos eleição em 2022 e 150 mil eleitores decidem eleição para governador 

também aqui em Mato Grosso.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ALLAN KARDEC) - Obrigado, Deputado Claudinei.  

Inscrito para a Explicação Pessoal o Deputado Lúdio Cabral.  

O Lúdio Cabral está on-line?  

A palavra está com o senhor, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Allan, obrigado.  

Eu quero... Obrigado. Obrigado, Allan.  

Eu quero falar sobre a epidemia da Covid-19 e o estágio da epidemia em que a nos 

encontramos.  

Nós estamos em um momento preocupante, em um momento grave, em um platô 

com um número elevado de casos há mais de um mês, entre 1.200 e 1.300 casos, em um platô de 

óbitos, também elevados, há um mês, na casa de 24, 25 e 26 óbitos.  

Infelizmente, com o risco de circulação de variantes genéticas mais transmissíveis 

e, possivelmente, mais agressivas aqui no nosso Estado.  

A situação que está acontecendo aqui internamente na Assembleia é uma amostra 

do que pode estar acontecendo no Estado como um todo: taxa de contágio acelerada, reinfecções. 

Então, é um momento muito, mas muito preocupante.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2021, ÀS 11H37MIN. 

Pág. 23 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu, desde o início da pandemia, além da análise dos dados epidemiológicos, tenho 

feito tele atendimento pelo WhatsApp e nos últimos dias o volume, a demanda, de pessoas trazendo 

problemas por meio do WhatsApp tem aumentado muito, além de telefones, de ligações, do contato 

direto com pessoas com casos graves, com casos dramáticos de Covid-19.  

Vacinação. Estamos já há vários dias com a vacinação paralisada. Felizmente hoje 

a notícia de que o Butantan libera uma remessa nova de vacinas, de que chega uma remessa nova da 

Índia de vacinas da vacina de Oxford, da parceria com a Fiocruz.  

Mas o Governo do Estado de Mato Grosso não pode ficar acreditando na conversa 

do ministro da saúde, como vem fazendo já há alguns meses.  

Se ficarmos na mão do governo federal, o ritmo de vacinação continuará muito 

lento.  

O governo precisa acelerar articulação com outros governos de Estado.  

O Nordeste está muito avançado na formação de um consórcio para a aquisição de 

vacinas de outros fornecedores. Mato Grosso precisa se somar a esse esforço de outros Estados, ao 

invés de ficar acreditando na conversa do Presidente da República e do ministro da saúde, para 

acelerar o acesso às vacinas.  

O Brasil já poderia estar, desde dezembro, vacinando os grupos prioritários com a 

vacina da Pfizer, com base em critérios epidemiológicos.  

A população do Amazonas, por exemplo, já poderia estar toda ela já vacinada, os 

grupos de mais riscos já vacinados.  

Nós poderíamos já ter acelerado acesso à vacina Sputnik 5, fornecida pela Rússia.  

E o ritmo de produção das vacinas Coronavac e da vacina da Astrazeneca-Oxford, 

poderia estar muito mais acelerado, no nosso Brasil, e Infelizmente isso não está acontecendo.  

Então, os governos do Estado precisam, em consórcio, acelerar e tensionar para 

acessar vacinas de outros fornecedores, senão ficaremos na mão desse ritmo lento do Ministério da 

Saúde. E só a vacina nos tirará dessa situação dramática que o Brasil está vivendo de uma segunda 

onda, num cenário muito pior do que o cenário que vivenciamos no momento de colapso da primeira 

onda, com o risco dessas variantes novas produzirem situações dramáticas, como já produziram no 

Amazonas, em Rondônia, agora lá no interior de São Paulo e no Pará isso já acontecendo.  

Outra coisa, o sistema de saúde precisa ser mobilizado para testagem em massa da 

nossa população, para que os casos suspeitos sejam manejados precocemente, não com tratamento 

precoce de ivermectina, de cloroquina, como alguns, infelizmente, ainda ficam propagando, mas 

com o manejo adequado, com isolamento respiratório, com rastreamento e isolamento de casos por 

meio de testagem no nosso sistema de saúde. Esse é outro esforço que precisa ser acelerado.  

Agora há outra... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (ALLAN KARDEC) - Mais um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Há um outro conjunto de medidas que precisa ser 

implementado.  

Encaminhei um documento ao Governador do Estado no dia 21 de janeiro, 

recomendando que o Estado colocasse todo o nosso território no nível de risco muito alto, para 

ampliar o rigor das medidas de restrição de circulação e de aglomeração de pessoas. O governador 

não tomou nenhuma atitude diante dessa recomendação.  

Os critérios que o Estado adota em seu decreto do mês de junho são critérios que 

não são aplicáveis para a realidade que estamos vivendo hoje, especialmente aqueles que dizem 

respeito ao cálculo da taxa de contágio nos municípios.  
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Taxa de ocupação de leitos de UTI. Nós tínhamos ontem 327 pessoas internadas 

em UTI em Mato Grosso, com taxa de contágio na casa de 75%, com mortalidade alta nas UTIS de 

Mato Grosso. Então, nós temos que ampliar o rigor nas medidas de restrição e de aglomeração.  

E eu quero citar a decisão absurda do governo em insistir no retorno de atividades 

presenciais nas escolas estaduais.  

As famílias que têm filhos matriculados nas escolas estaduais estão recebendo um 

modelo de documento para que elas assinem um termo de consentimento para que as crianças 

participem de atividades presenciais e o Estado se omitindo da responsabilidade com o contágio 

nessas atividades presenciais.  

Ora, se o Estado tivesse segurança para o retorno presencial, não precisaria 

encaminhar termo de consentimento para que famílias assinassem para expor seus filhos a um risco 

de contágio.  

Os trabalhadores de saúde, da educação, já estão expostos a esse risco porque 

estão sendo obrigados a bater ponto, a contar suas horas de atividade presencialmente nas escolas, o 

que é um absurdo nesse cenário em que nós estamos e há essa forçação para que também as crianças 

e jovens frequentem as escolas nesse momento tão dramático como é este momento que estamos 

vivendo.  

A Assembleia vai entrar em quarentena obrigatória - eu espero, sinceramente - a 

partir de amanhã. Mas não pode ser só a Assembleia.  

O Poder Público Estadual precisa, onde for possível, também adotar medidas com 

esse rigor máximo, e não pode seguir, prosseguir nessa iniciativa irresponsável de submeter 

trabalhadores da educação e alunos a um risco elevado de contágio, inclusive responsabilizando as 

famílias por isso.  

Então, como eu espero sinceramente, eu tenho que usar o tempo que tenho, e a 

Explicação Pessoal é uma oportunidade para isso, pra enfatizar a cobrança insistente que eu tenho 

feito.  

Ontem eu encaminhei um relatório atualizado para todos os deputados do estágio 

atual da pandemia aqui em Mato Grosso: estamos com platô elevado, número alto de casos, número 

alto de mortes, com taxa de ocupação alta, com mortalidade alta nas UTIS e não podemos fazer de 

conta que não estamos vivendo essa situação dramática que pode piorar.  

É isso. Agradeço pelo tempo, Allan 

O SR. PRESIDENTE (ALLAN KARDEC) - Valeu, Lúdio, nós que agradecemos a 

sua participação.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (ALLAN KARDEC) - Ao encerrar a Sessão, eu faço 

também a convocação de todos os Deputados e da Deputada, conforme a Resolução nº 09/2021, 

para hoje, às 19h, Sessão presencial para a eleição da nova Mesa Diretora, conforme determinação 

do STF.  

Não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a presente Sessão. (LEVANTA-

SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, PAULO ARAÚJO, DR. 

GIMENEZ, NININHO, XUXU DAL MOLIN, SILVIO FÁVERO, ULYSSES MORAES, THIAGO 

SILVA, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE. BLOCO RESISTÊNCIA 
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DEMOCRÁTICA: JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, PROFESSOR ALLAN 

KARDEC, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX RUSSI E FAISSAL. 

DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SRS. DEPUTADOS: SEBASTIÃO REZENDE, VALMIR 

MORETTO E VALDIR BARRANCO (CONFORME O MEMORANDO Nº 51/2021).)  
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